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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Calculer
∫ x4

x2 + 1
arctanx dx.

Solution : Pour faire disparaître l’arctangente, on intègre par parties. Pour cela, il nous faut

une primitive de
x4

x2 + 1
.

∫

x4

x2 + 1
=

x3

3
− x+ arctanx+ C

Donc

∫

x4

(x + 1)2(x2 + 1)
dx =

(

x3

3
− x+ arctanx

)

arctanx−

∫
(

x3

3
− x+ arctanx

)

dx

x2 + 1

=

(

x
3

3
− x+ arctanx

)

arctanx−

1

3

∫

(x3 + x) dx

x2 + 1
−

1

3

∫

4x dx

x2 + 1
−

∫

arctanx dx

x2 + 1

=
1

2
(arctanx)2 +

(

x3

3
− x

)

arctanx−

x2

6
+

2

3
ln(x2 + 1) + C
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